Sifra kandidata:
A jeldlt kébdszama:

Drzavni izpitni center

M2 2 14111 1 M

SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= Izpitnapola 1 =
1. feladatlap

Sreda, 1. junij 2022 / 90 minut
2022. junius 1., szerda / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B,
radirko, Silcek, racunalo in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.
Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett seqgédeszkdzik: A jeldlt téltbtollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t,
szamoldgépet és geometriai eszkdzéket hoz magaval. A jeldlt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.
A képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jelélt Gvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdl6 utmutatd a kévetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno.

A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 iires.
© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbimega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 to&ko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

=

A feladatlap 35 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Minden helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap

4. oldalan levé periodusos rendszert, valamint az allanddkat és az egyenleteket tartalmazé melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz el6tti betiijelet! Valaszait folyamatosan jelélie a

valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb

betiijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Konstante in enacbe

srednji polmer Zemlje

teZni pospesek

hitrost svetlobe

osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

sploSna plinska konstanta
gravitacijska konstanta
elektricna (influencna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota

lastna energija atomske enote mase

masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje
T =1xy+ vt
s=ut

at?
r = IO +'Uot+7
v =1, +at

v = vg + 2azx

M2 21 4 1 1 1 1 MO0 5
r, = 6370 km
g=981ms?

¢=3,00-10® ms™’

e, =160-107" As

N, =6,02-10%° kmol™'

R =28,31-10° Jkmol 'K
G=6,67-10"" Nm? kg2
£ =8,85-107"2 AsV 'm™’
o =126-10° VsA'm™’
k=138-10"% JK'

5/20 I

h=6,63-10"%* Js=4,14.10 "% eVs

0c=567-108 Wm2K™*

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c*

m,c® = 931,494 MeV

my =9,109-107°" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?

m,, =1,67493-10%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Sila
2
T
9(r)=9-=%
T
mym,
F=G—;
T
3
%:konst
tO
F=kz
F=pS
F=kF,
F=pgV
F=ma
a:mv
FAt=AG
M =7rFsina
Ap = pgh

Energija
A=F-5
A= Fscosyp
2
k 2
W, = mgh
ka2
Mo =72
p-A4A
t

A= AW, +AW, + AW,

A=—pAV
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Elektrika
=%
t
F—_4%
4meyr
F=cE
U-F5-"2
e
_ [&
2,8
e=CU
S5
¢= l
_Cut _ &
We = 2 2C
U=RI
_dl
R_S
U I
U,=-—%71, =-%
ef \/E ef \/5
P=UI
Toplota
_m_ N
M N,
pV =nRT
Al =alAT
AV =pVAT
A+Q=AW
Q=cmAT
Q=qm
WO:%kT
p=9
t
_\GAT
P=)\S N
_P
1=
]:UT4

M2 214111 1 MO0 6

Magnetizem

F=1IIxB

F = IIBsina

F=etxB
1ol

B=—
2nr

B— poNT

M = NISBsin«

@ = BScosa
U, =WB
U, = wSBsinwt
__Ad
Ui= At
D
=2
I
LI?
W =75~
U1 _ N‘l
U2 a N2
Optika
)

Nihanje in valovanje
w = 27w

T = xo Sinwt

v = wry CoOSwt

a = —w’z, sinwt

tOZZW,I%
[

t, =27, [—

0 \/;

ty =2nJLC

c= v

dsina = NA

=5
4rr

I/:VO('IiE)
c

sinp =<
v

Moderna fizika

Wi = hv

Wy =A, + W
W, = AW,
AW = Amc?

t

N=N,2 "2 = Nye ™

N = In2
t’I/Z

A= N
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Allandok és egyenletek

a Fold atlagos sugara
nehézségi gyorsulas
fénysebesség

elemi toltés

Avogadro-szam

egyetemes gazallando
gravitacios allandé
elektromos (influencia) allando
magneses (indukcios) allando
Boltzmann-allando
Planck-allando
Stefan-allandé

egységes atomi tdmegegység
atomi tdmegegység energiaja
elektron tdomege

proton tdmege

neutron tdmege

Mozgas

T = x5 + vt

s =7t

T =T —1—1}&—‘—%
v =1, t+at

M2 214 1 1 1 1 MO0 7
r, = 6370 km
g=981ms?

¢=3,00-10° ms™"

e, =160-107"° As

N, =6,02-10%® kmol™’

R =8,31-10° Jkmol 'K™"

G =6,67-10"" Nm? kg

£ =8,85-10 "2 AsV 'm™"

o =126-10° VsA'm™’

k=138-10"% JK'

h=16,63-10% Js=4,14-10""° eVs
c=567-10°Wm2K™*

m, =1u=166054-10"% kg = 931,494 MeV/c*
m,c® = 931,494 MeV

my =9,109-107" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/¢?
m, =1,67262-10"%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m, =1,67493-10"%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Eré Energia
2 T =
T, A=F-3
9(r)=g9-5
" A= Fscosyp
m4m
F:G 11702 2
2 muv
W, =——
r K 2
7‘3
— = konst. W, = mgh
tO
k 2
F=kx Wpr—%
F=pS
p=4
F =kF, t
F=pgV A=AW +AW, + AW,
F=ma A=—-pAV
a:mv
FAt=AG
M = rFsin«
Ap = pgh

||‘ ‘"‘ 7120 I



I 8/20

Elektromossag

=5

t
F—_G%

4meyr
F=¢E
V=B 5=’

e

__e¢

2,5
e=CU
_ %S
o

Cu? _ &
We = 2 2C
U=RI

Cl
R=>

S

U, I
Uy=-—"2,1,=-2%
ef \/5 ef \/5
P=UI
Hétan

M N,
pV =nRT
Al=alAT
AV =0VAT
A+Q =AW
Q=cmAT
Q =gm

3
WOZEkT
p=9

t
_\gAT
P=)S Al
]:E

S
]:O'T4

M2 2 1 4 1

Magnesesség
F=1IIxB
F = IIB sin«x
F=¢vxB
fiol
B=—
27r
B— fioNT

M = NISBsina

@ = BScos«
U =WB
U, = wSBsinwt
__Ao
Ui= At
_9
L= I
L2
W =75
U, _ Ny
U2 B N2
Fénytan
)

1

1

1

M 0 8

Rezgések és hullamok

w = 27vr
T =z, Sinwt
U = wiy COSwi

a = —w?z, sinwt

ty = 2m,[2*
0 7‘\/;

l
t, =27 |—
o=l

ty =27nLC

c= )\
dsina = N\
j=-L
4rr?
= 1:‘:2)
v 1/0( .
V= VO
152
c
_ |Fl
c— £
m
sing =%
v

Modern fizika

W =hv

W =A,+W,
W, = AW,
AW = Amc?

__t
N=Ny2 "2 =Ny

\_In2
2f’l/2

A= N\
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Z merilnikom veckrat izmerimo hitrost svetlobe v vakuumu. Vsi izmerki so med vrednostma
1,6-10® m/s in 2,2.10% m/s. Katera izjava je zagotovo pravilna?

Egy mérbeszkéz segitségével, vakuumban t6bsz6r megmérjiik a fény sebességét. Minden mérés
értéke 16-10° m/s és 2,2-10° m/s ko6zbtt van. Melyik allitas biztosan igaz?
A Povpreéna izmerjena vrednost je enaka 1,9-10° m/s.

Az atlagos mért érték 1,9-10% m/s.

B  Absolutna napaka meritve je enaka 0,6-10° m/s.
Az abszolut mérési hiba 0,6-10° m/s.

C Sistemati¢na napaka meritve je manjSa od natancnosti merilnika.
A szisztematikus mérési hiba kisebb, mint a méré pontossaga.

D Sistemati¢na napaka meritve je vecja od nakljuéne napake meritve.
A szisztematikus mérési hiba nagyobb, mint a véletlenszer(i mérési hiba.

Tocka A je oddaljena 1,0 m od izhodis¢a opazovalnega sistema, to¢ka B pa 2,0 m. Telo se
premakne iz toCke A v toCko B. Katera izjava je zagotovo pravilna?

Az A pont 1,0 m-re van a megfigyelGrendszer kiindulopontjatol, a B pont pedig 2,0 m-re. A test A
pontbol B pontba mozog. Melyik allitas biztosan igaz?

A Telo je opravilo pot dolgo 1,0 m.
A test 1,0 m hosszu utat tett meg.

B Telo je opravilo pot dolgo vsaj 1,0 m.
A test legalabb 1,0 m-t megtett.

C Telo je opravilo pot daljSo kot 1,0 m.
A test tébb mint 1,0 métert tett meg.

D Telo je opravilo pot kraj$o kot 1,0 m.
A test 1,0 m-nél kevesebbet tett meg.

Ali je pri enakomerno pospesenem gibanju velikost trenutne hitrosti telesa lahko manj$a od
velikosti zaCetne hitrosti telesa? Zacetna hitrost telesa je razli€na od nic.

Egyenletesen gyorsulé mozgasnal lehet-e kisebb a test sebességének nagysaga, mint a test
kezdeti sebességének nagysaga? A test kezdeti sebessége eltér nullatol.

A Da, Ce je pospeSek usmerjen v isto smer kot zaCetna hitrost.
Igen, ha a kezdeti sebességgel azonos irdanyu a gyorsulas.

B Da, Ce je pospeSek usmerjen v nasprotno smer kot zacetna hitrost.
Igen, ha a gyorsulas a kezdeti sebességgel ellentétes iranyu.

C Ne, nikoli.
Nem, soha.

D Da, vedno.
Igen, mindig.
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Graf na sliki kaze spreminjanje hitrosti teles 1, 2 in 3 v asovnem intervalu med 0 in ¢,. Katera
trditev glede opravljene poti v tem ¢asovnem intervalu je pravilna?

Az abrén lathato grafikon az 1, 2 és 3 testek sebességének valtozasat mutatiaa 0 és t, kbzotti
id6intervallumban. Melyik allitas igaz ebben az idbintervallumban az atvonalrél?

A Telo 3 opravi najdaljSo pot.
A 3. test teszi meg a leghosszabb utat.

B Telo 2 opravi najkrajSo pot. 2 3.
A 2. test a legrévidebb utat valasztja. e

C Telesi 2 in 3 opravita daljSo pot kot telo 1. - 1
A 2. és 3. test nagyobb tavolsagot tesz s
meg, mint az 1. test. i

D Vsa tri telesa opravijo enako pot. 0 t
Mindhéarom test ugyanazt az utat teszi 1
meg.

Breme je pritrjeno na kavelj dvigala z dvema vrvema, kakor kaZe slika. Katera slika pravilno
prikazuje sile obeh spodnjih vrvi in navpi€ne vrvi na kavelj? TeZa kavlja je zanemarljiva.

A teher az abran lathaté médon két kétéllel van régzitve az emeléhoroghoz. Melyik abra mutatja
helyesen a két alsé és a fiiggbleges kétél erbit az emel6horgon? A horog stlya elhanyagolhaté.

S L

A B Cc D

Vozicek s tezo 200 N vle€emo s silo 40 N, kakor kaze slika. Trenje med vozi¢kom in podlago je
zanemarljivo, vozi€ek se giblje pospeseno v vodoravni smeri. Kolik8na je velikost sile vozi¢ka na
podlago?

A 200 N témegd kocsit 40 N erével htuzzuk, ahogy az az abran is lathaté. A kocsi és a fellilet
kozotti sarlédas elhanyagolhatd, a kocsi vizszintes iranyban gyorsulva halad. Mekkora a kocsi
talajra haté ereje?

A ved kot 200 N
tébb mind 200 N

F
B 200N
/
med 160 N in 200 N
160 N és 200 N kézétt [ONINO)
D 160N

Il ]
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Deska dolzine 5,0 m je podprta z dvema podporama, kakor kaZe slika. Sila leve podpore je
15 N. KolikSna je teza deske? Tezis€e deske je na sredini.

Az 5,0 m hosszl deszkat két tamasz tartja a képen lathatdo modon. A bal oldali tamasz
nagysaga 15 N. Mekkora a tabla stlya? A tabla sulypontja k6zépen van.

A 20N

B 30N | 1
A A

D 60N

Slika kaze vse sile, ki delujejo na gibajoCo se Zogo. Katera izjava o gibanju zoge je pravilna?
Az abra a mozgé labdara haté 6sszes er6t mutatia. Melyik allitas igaz a labda mozgasara
vonatkozban?

A Zoga se spu$éa, njena hitrost se poveduije.
A labda esik, sebessége né.

B  Zoga se spu$ca, njena hitrost se zmanjsuje. Fipora | Fetlenaas
A labda esik, sebessége csdkken.

C Zoga se dviguje, njena hitrost se poveéuje. _
A labda emelkedik, sebessége né. E,

D Zoga se dviguje, njena hitrost se zmanjsuije.
A labda emelkedik, sebessége csbkken.

Homogeni krogli z maso m in polmerom r se dotikata. Katera enacba pravilno opisuje
gravitacijsko silo med njima?

m témegli és r sugaru homogén gémbébk érintkeznek. Melyik egyenlet irja le helyesen a kdztiik
1évé gravitacios erét?

2m?
A B =G 2
2
m
B F=G7%
r
m2
c F‘;_GZTZ
m
D F‘;:G47‘2

Vozi¢ek z maso 400 g tréi v mirujoCi vozi¢ek z maso 200 g. Vozic¢ka se med trkom sprimeta.
Prvi voziCek prejme med trkom sunek sile 0,8 Ns. Kako velik sunek sile prejme med trkom drugi
vozicek?

Egy 400 g témegli kocsi litkézik egy 200 g témegl allo kocsival. A kocsik az (itk6zés soran
egybeforrnak. Az elsé kocsi 0,8 Ns erblbketet kap az (itk6zés soran. Mekkora erbléketet kap a
masodik kocsi az (itkbzés soran?

A 04Ns
B 08Ns
C 12Ns
D 16Ns

‘l’ ‘"‘ 11/20 I
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11.

12.

13.

14.
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Voznik poganja skuter s povpreéno silo 50 N v vodoravni smeri s hitrostjo 18 kmh™". S kolik§no
povpre¢no mocjo pri taki voznji voznik poganja skuter?

A vezet6 vizszintes irényban atlagosan 50 N erével hajtjia a robogét 18 kmh™' sebességgel.
llyen vezetésnél mekkora atlagos erével hajtia a robogét?

A 50W

B 250W
C 500w
D 900W

Opazujemo balon, ki pada s stalno hitrostjo. Katera izjava je pravilna?

Egy éllandé sebességgel zuhand 16ggémbét figyeliink meg. Melyik allitas igaz?

A Potencialna energija se spreminja v kineti¢no.
A potencialis energia kinetikussa valtozik.

B Vsota kineti¢ne in potencialne energije se povecuje.
A kinetikus és a potencialis energia 6sszege né.

C Vsota kineti¢ne in potencialne energije se zmanjsuje.
A kinetikus és a potencialis energia 6sszege csbkken.

D Potencialna energija se ne spreminja, ker pada telo enakomerno.
A potenciélis energia nem valtozik, mert a test egyenletesen esik.

Sila vzgona na telo v vodi je veliko vecja, kot je, Ce je telo v zraku. Kateri odgovor pravilno opisuje
vzrok za ta pojav?

A vizben a test felhajtdéereje sokkal nagyobb, mint amikor a test a levegében van. Melyik valasz
irja le helyesen ennek a jelenség az okat?

A Masa telesa v vodi je veliko vecja kot v zraku.
A vizben 1évé testtbmeg sokkal nagyobb, mint a levegbében.

B TeZa telesa v vodi je veliko vecja kot v zraku.
A vizben lévé test sulya sokkal nagyobb, mint a levegbben.

C Gostota vode je veliko vecja kot gostota zraka.
A viz slirlisége sokkal nagyobb, mint a levegé sdiriisége.

D Prostornina telesa v vodi je veliko vecja kot v zraku.
A vizben 1évé test térfogata sokkal nagyobb, mint a leveg6ben.

V dveh enakih posodah je pri isti temperaturi idealni plin. Tlak v prvi posodi je za 20 % visji od
tlaka v drugi posodi. Katera izjava o vrsti plinov v posodah in njihovi mnoZini je lahko pravilna?

Két azonos tartalyban idealis gaz van, azonos hé6mérsékleten. Az elsé edényben a nyomas 20%-
kal magasabb, mint a masodik edényben. Melyik allitas lehet igaz a tartalyokban lévS gazok
tipusara és mennyiségére vonatkozéan?

A Plina v posodah sta enaka. Mnozina plina v prvi posodi je vecja.
A tartélyokban lév gazok azonosak. Az elsé tartalyban Iévé gdz mennyisége nagyobb.

B Plina v posodah sta enaka. Mnozina plina v prvi posodi je manjsa.
A tartalyokban lévé gazok azonosak. Az elsé tartalyban lévé gaz mennyisége kisebb.

C V posodah je enaka mnoZina plinov, a ima plin v prvi vec¢jo kilomolsko maso.
A tartalyokban ugyanannyi gaz van, de az els6ben nagyobb kilomol témegli a gaz.

D V posodah je enaka mnoZina plinov, a ima plin v prvi manjSo kilomolsko maso.
Ugyanannyi gaz van a tartélyokban, de az els6ben kisebb kilomol témeg(i a gaz.

|

| ]
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Grafi 1, 2 in 3 kaZejo odvisnost koli¢in pri spremembah z idealnim plinom. Kateri grafi opisujejo
isto spremembo?

M2 214111 1 M1 3

Az 1., 2. és 3. grafikon a mennyiségek valtozastol valé fliggését mutatja idealis gaz esetén. Mely
grafikonok irjak le ugyanazt a valtozast?

A

v

Vv T T
Graf 1/ 1. grafikon Graf 2/ 2. grafikon Graf 3/ 3. grafikon

A Grafa1in2.
1. és 2. grafikon.

B Grafa1in3.
1. és 3. grafikon.

C Grafa2in3.
2. és 3. grafikon.

D Vsi grafi opisujejo isti proces.
Minden grafikon ugyanazt a folyamatot irja le.

En mol helija segrejemo pri stalni prostornini za 30 °C. Katera od izjav ni pravilna?
Melegitsiink fel egy mél héliumot 30 °C-os allandé térfogaton. Melyik allitas helytelen?
A Kongni tlak plina je vedji od zaCetnega.

A végsb gadznyomas nagyobb, mint a kezdeti nyomas.

B Konc¢na gostota plina je enaka zacetni.
A végsé géazsiirliség megegyezik a kezdeti siiriiséggel.

C Plin je med spremembo opravil delo.
A valtozas soran a gaz elvégezte a feladatot.

D Povecala se je notranja energija plina.
A gaz belsé energiaja megndtt.



I 14/20 Hll"l

17.

18.
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Stena iz 20-centimetrske plasti betona je z notranje strani oblozena z lesom z debelino 1,0 cm, z
zunanje pa s 15-centimetrsko plastjo iz izolacijskega materiala. Za koeficiente toplotne
prevodnosti materialov, iz katerih je stena, velja Agacia < Nes < Apeton- Kaj v stacionarnem stanju
velja za temperaturo na stikih plasti, Ce je temperatura na notranji strani stene visja kot na
zunanji?

A 20 centiméteres betonrétegbdl készlilt falat beldilrél 1,0 cm vastagsagu faval, kivilrél
15 centiméteres szigetelbanyaggal béleljiik ki. A falat alkotdé anyagok hévezetési tényezdire a
kovetkezbk vonatkoznak: Ag,gereiss < Aa < Mveton- Mi vonatkozik stacionarius allapotban a

hémérsékletre a rétegek illesztési helyein, ha a fal belsé oldalan magasabb a hémérséklet, mint
kivil?

A T

izolacija—beton < Tbeton—les

<T

notranjost

Tszigetelés—beton < Tbeton—fa < Tbeltér

B Tizolacija—beton > Tbeton—les > Tnotranjost
Tszigetelés—beton > Tbeton—fa > Tbeltér

c Tizolacija—beton = Theton-—tes = Tnotranjost
Tszigetelés—beton = Tbeton—fa = Tbeltér

D Odgovora ni mogoce dati brez podatka o razliki med temperaturo na notranji in zunanji strani
stene.
A valasz nem adhaté meg a fal belsé és kiils6 hbmérséklete kézotti kiilbnbség informacioi
nélkiil.

Koliko elektronov se vsako sekundo pretoéi po vodniku, po katerem tece tok 1,0 A?

Hany elektron halad at masodpercenként egy vezetén, amelyen 1,0 A aram folyik?

A  16-107" elektrona
1,6-107"° elektron

B 1 elektron
1 elektron

C 6,3-10"® elektronov
6,3-10"® elektron

D 1,6-10" elektronov
1,6-10"° elektron

| ]
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Kroglica z negativnim nabojem je pritrjena na visini z oznako 0 (glejte sliko). Pod njo je kroglica s
pozitivnim nabojem in maso m. Ko je spodnja kroglica na viSini z oznako 2, je rezultanta sil nanjo
enaka ni€. ViSini z oznakama 1 in 3 sta enako oddaljeni od viSine 2, in sicer za Az. Katera izjava
o velikosti rezultante sil na spodnjo kroglico na viSinah 1 in 3 je pravilna?

A negativ téltésii golyot 0-val jelblt magassagban régzitjiik (lasd az abrat). Alatta egy pozitiv
toltésd, m témegli golyd van. Ha az alsé golyd a 2-es magassagban van, a ra haté erék eredéje
nulla. Az 1-es és 3-as magassagok egyenlé tavolsagra vannak a 2-es magassagtol, mégpedig
Az -nyire. Melyik allitas igaz az alsé golyora haté erék eredéjének nagyséagarol az 1. és a 3.
magassagban?

A Velikost rezultante sil je najvecja, ko je kroglica na visini 1.
Az eredd er6 nagysaga akkor a legnagyobb, ha a goly6 az
1-es magassagban van. 0 a ffffff

B  Velikost rezultante sil je najvecja, ko je kroglica na visini 3.
Az eredd er6 nagysaga akkor a legnagyobb, ha a labda a
3-as magassagban van.

1 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
C Velikost rezultante sil na viSinah 1 in 3 je enaka.
Az eredd er6k nagysaga az 1-es és a 3-as magassagban Az
azonos. 2 a ——————
D Za primerjavo velikosti rezultante sil na viSinah 1 in 3 ni Az
dovolj podatkov. 3

Nincs elegendé adat az 1-es és a 3-as magassagban felléps
eredd er6k nagysagénak 6sszehasonlitasahoz.

Za kateri par upornikov v vezju velja, da lahko njun nadomestni upor izraGunamo z enacbo
R, =R, + R, vkateri sta i in j oznaki upornikov?

Az aramkérben Iévé melyik ellenallaspar esetében lehetséges az, hogy a valtakozo ellenallasuk
az R, = R, + R;, egyenlettel szamithat6 ki, amelyben i és j az ellenallasokat jeloli?

A R inR,
R, és R,
B R inR;
R, és R,
C R,inR,
R, és R,

D Za noben par upornikov.
Egyik ellenallasparra sem.

Zaganja¢ avtomobilskega motorja ima mo¢ 600 W. KolikSen tok teCe skozi elektromotor?
Napeljava v avtomobilu ima 12 V.

Az autémotor inditéjanak teljesitménye 600 W. Mekkora aram folyik at a villanymotoron, ha az
auté vezetékei 12 V-osak.

A 600 A
B 50A
C 12A
D 26A
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22. Na sliki je podkvast magnet. Katero smer ima magnetno polje v tocki T7?

23.

24.

AWM ]
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A képen egy patkémagnes lathaté. Mi a magneses tér iranya a T pontban?

A

B

V smeri puscice A.
Az A nyil iranyéaba.

A
V smeri puscice B. S|
Az B nyil iranyaba. T
. v s De—e—> B
V smeri puscice C.
Az C nyil irdnyéba. l
N|

V smeri puscice D. C
Az D nyil irdnyaba.

V homogenem magnetnem polju je vodnik, kakor kaZe slika. Zasu¢emo ga v lego, ki je oznagena
s &rtkano ¢rto. Katera izjava pravilno opisuje spremembo magnetne sile, ki jo povzroéi zasuk
vodnika? Dolzina vodnika v magnetnem polju ostaja enaka.

Egy homogén magneses térben van egy vezets, amint az az abran lathaté. Elforgatjuk a
szaggatott vonallal jelzett pozicidba. Melyik allitas irja le helyesen a magneses erd valtozasét,
amelyet a vezet6 csavarodasa okoz? A vezeté hossza a magneses térben valtozatlan marad.

A

B

Spremenita se smer in velikost sile.
Az er6 iranya és nagysaga megvaltozik.

Spremeni se smer sile, velikost je enaka.

!
Az er6 iranya megvaltozik, a nagysaga . 1 IX .
ugyanaz. < 5\/ xR
. ; : : X X\K X X
Spremeni se velikost sile, smer je enaka.
Az eré nagységa valtozik, az irany azonos. X X /’ XX
X X1 X x x B

Ne spremenita se ne smer ne velikost sile.
Sem az er§ irdnya, sem a nagysaga nem
valtozik.

V tuljavi, ki je priklju¢ena na vir izmeni¢ne napetosti, je manjSa zanka. Geometrijski osi zanke in
tuljave sta vzporedni. Kaj opazimo v zanki?

A valtakozé aramu aramforrashoz csatlakoztatott tekercsben van egy kisebb hurok. A hurok és a
tekercs geometriai tengelyei parhuzamosak. Mit veszlink észre a hurokban?

A

B

Interferenco napetosti.
Feszliltséginterferenciat.

Influenco.
Influenciat.

Inducirano napetost.
Indukalt fesziiltséget.

Geostacionarno orbito.
Geostacionéarius palyat.
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25. Na sliki je graf lege v odvisnosti od Casa nekega nihala. Kolikokrat se je nihalo v prikazanem
C¢asovnem intervalu nahajalo v skrajni legi?

26.

27.

28.

Az abra a poziciégrafikont mutatja az inga idejének fliggvényében. A megjelenitett
idéintervallumban hanyszor volt az inga szélsé helyzetben?

A

B

8-krat.
8-szor.

7-krat.
7-szer.

4-krat. 0
4-szer. 14 ¢ [s]

3-krat.
3-szor.

Katera trditev o energiji nihanja nihala je pravilna?

Melyik allitas igaz az inga lengési energiajara?

A

B

Energija nihanja vsakega nihala, ki niha nedu$eno, je stalna.
Minden csillapitatlanul oszcillalé inga lengési energiaja allandoé.

Energija nihanja vsakega nihala, ki niha duSeno, se veca.
Minden csillapitva oszcillalo inga lengési energiaja névekszik.
Energija nihanja vsakega nihala je negativna.

Mindegyik inga lengési energidja negativ.

Energija nihanja vsakega nihala se povecuje.
Minden inga lengési energiaja névekszik.

Kolik$na je frekvenca svetlobe z valovno dolzino 300 nm?

Mekkora a 300 nm hullamhosszu fény frekvenciaja?

o O w >

1 GHz

10° GHz
10° GHz
10° GHz

Osnovna frekvenca stojeCega valovanja na struni je 250 Hz. Katera frekvenca je mozna lastna
frekvenca te strune?

Az alléhullam alapfrekvenciaja egy huron 250 Hz. Melyik frekvencia lehet ennek a
karakterlancnak a természetes frekvenciaja?

A

B
C
D

50 Hz

100 Hz
300 Hz
500 Hz
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29. ReSevalno vozilo oddaja zvoéni signal. Ko se nam vozilo pribliZzuje, zaznamo visje frekvence, ko
se od nas oddaljuje, pa nizje. Kako imenujemo ta pojav?

30.

31.

IR ]
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A mentbauté hangjelzést ad ki. Amikor a jarmii k6zeledik felénk, magasabb frekvenciakat
észleliink, ha pedig eltavolodik téliink, akkor alacsonyabbakat. Minek nevezziik ezt a jelenséget?

A

B

Resonanca.
Rezonancia.

Interferenc.
Interferencia.

Uklon.
Eltérés.

Dopplerjev pojav.
Doppler-jelenség.

Svetloba pade na mejo dveh sredstev pod kotom 45°, za mejo pa potuje pod kotom 30° glede

na vpadno pravokotnico. Kolikdna je hitrost svetlobe v drugem sredstvu glede na njeno hitrost v
prvem sredstvu?

A fény két eszkbz hatarara 45° -os sz6gben esik, és 30° -os szbget zar be a beesé téglalaphoz
képest. Mekkora a fény sebessége a masodik kézegben az els6é kb6zegben mért sebességhez
viszonyitva?

A

B

Hitrost svetlobe v drugem sredstvu je 1,5-krat manjsa.
A fénysebesség a masodik kbézegben 1,5-szer kisebb.

Hitrost svetlobe v drugem sredstvu je 1,4-krat manjsa.
A fénysebesség a masodik kbzegben 1,4-szer kisebb.

Hitrost svetlobe v drugem sredstvu je 1,4-krat vedja.
A fénysebesség a masodik kézegben 1,4-szer nagyobb.

Hitrost svetlobe v drugem sredstvu je 1,5-krat vedja.
A fénysebesség a masodik kbzegben 1,5-szer nagyobb.

Slika kaze potek zarkov pri razprsilni leci. Slika S je na polovici razdalje med le€o in predmetom
P. Kje je gorisce lece?

Az abra a sugarak lefolyasat mutatja a permetlencsénél. Az S abra féluton van a lencse és a P
targy kézétt. Hol van a lencse fokusza?

A

B

V tocki, kjer je predmet P.

Abban a pontban, ahol a P objektum van.
V tocki, kjer je slika S.

Abban a pontban, ahol az S abra van.

Levo od predmeta P.
A P targytdl balra.

Med sliko S in leco. A
Az S kép és az objektiv kozott.
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33.

34.

35.
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Kateri od nastetih atomov ali molekul ima najve¢ nevtronov?

Az alabbi atomok vagy molekulak kéziil melyikben van a legtébb neutron?
A Atom helija (3He).
Héliumatom (3He).
B  Dvoatomna molekula tritija (3H).
Kétatomos triciummolekula (3H).
C  Atom litija (5Li).
Litiumatom (§Li).
D Dvoatomna molekula devterija (21H).
Kétatomos deutériummolekula (21H).

KolikSna je valovna dolzina fotona, ki ga izseva atom pri prehodu med energijskima stanjema
-2,3¢eV in —3,9 eV?

Mekkora az atom altal kibocsatott foton hullamhossza a —2,3 eV és —3,9 eV energiaallapotok
kézotti atmenetben?

A 200 nm
B 320 nm
C 540nm
D 780 nm

Kolik$na je velikost jedra vodika?

Mekkora a hidrogénatom magja?

A 11.10°m
B 1110 " m
C 1110 " m
D

11107 m

V katerem odgovoru so nebesna telesa razvrS¢ena po velikosti od najvecjega do najmanjSega?
Melyik valaszban vannak méret szerint rendezve az égitestek a legnagyobbtdl a legkisebbig?
A Komet, planet, zvezda, galaksija.

Ustokés, bolygo, csillag, galaxis.

B Galaksija, zvezda, planet, komet.
Galaxis, csillag, bolygé, (istékés.

C Zvezda, galaksija, komet, planet.
Csillag, galaxis, (istékés, bolygo.

D Galaksija, zvezda, komet, planet.
Galaxis, csillag, (stékds, bolygo.
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